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1. (a) Kan ateranviinda LU-fakt. om vi har flera hogerled som inte alla #r kidnda samtidigt (férutsatt att
A inte dndras).

(b) En flerstegsmetod far hég ordning genom att anviinda tidigare punkter (lite beridkningsarbete for
hog ordning). Billigt att ta fram viirden mellan olika t;, (via interpolation). Nackdel, kréver speciella
atgirder de forsta stegen (steget).

(c) Den uppenbara metoden ger overflow, 200! ~ 0.8 - 10375, s& vi skriver

n! _nn=1)n-=2)---(n—k+2)(n—-k+1)
E'(n—k)! k(k—1)(k—2)---2-1
Foljande borde ga bra:
n = 200;
k = 40;

n_over_k = prod(((n-k+1):n) ./ (1:k));

(d) Ungefér 107118, Nar 1e-134 skiftas ut (och dirmed &ven 1e-140) si giller att 1e-134+x == 1e-140+x.
x dr d& ungefar 10134 . 1016 = 10-118,

(e) Enfixpunkt satisfierar z* = z*—1/2+sinz* eller sinz* = 1/2. Alltsa finns oéndligt manga fixpunkter.
Uppenbarligen finns en fixpunkt i den inre av intervallet [0, 7/2] (fran geometrin eller pga kontinuitet
och teckenviixling, sin0 — 1/2 < 0 och sinw/2 — 1/2 > 0). Beloppet av derivatan i denna punkt &r
|g'(z*)| =1+ cosz* > 1 ty cosinus dr positiv i [0,7/2[ och fixpunkten &r repulsiv. Analogt finns en
fixpunkt i |7 /2, 7[ och cosinus dr dir negativ varfor |g'(z*)| < 1 och fixpunkten &r attraktiv.

(f) k(A) = ||A]||]A7Y]. ||A]; = max; |o;| (maximala kolonnsumman). Eftersom A~ = diag(a;',...,a;")
sa giller att ||A~!||; = max; |ozj_1| = 1/ min; |o;|, vilket ger resultatet for x1(A).
For tvanormen giller att ||A||2 &r roten ur storsta egenvirdet till ATA = diag(a?,...,a2). Alltsa

géller att ||A||» = max; |o;|. Analogt géller att ||[A~!||2 = max; |aj_1| = 1/ min; |o].

(g) Sétt x = e; + oe,, med o = +1 och j # k. Eftersom x # 0 giller att 0 < xT Ax = a;; + 20ax, + Gkk-
Tag o = —sign(a;x). Sa sign(ajr)ajr = |ajr| < (aj; +arr)/2 < max(a;j,ark), vilket visar pastaendet.

2. Lat x, y och z var de tre talen. Vi far:

1
Trt1 Tk 1 1 1 Tp+yr+ 2 —1
Y1 | = | wr | — | 2%k 2y 22 zp +yp+ 2 =5
Zkt1 2k 322 3yl 32} Ty +yp+2p—4

3. Infér y; = r1, y2 = r2 samt y3 = v. Systemet OGvergar i:

Yl =y + ystyr /N YE + v3 yi1(2) =3
yh = y2 + ystya /N Yi + 3 y2(2) = 4
Y =y1 —y2 + tys y3(2) =5

y?; y%o; 5© 4 5045 11/

1 _ 0

v | = | v +h (0) + 5Ot /\/()—
vs vs §0> (0

Sa

(0)+t 0Ys3
3 3+5-2-3/V/32+42 3.9
4| 4+01| 4+5-2-4/V37+ 2 | = | 52
5 3—4+2-5 5.9
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4. a) Vi anviinder partiell integration (integrera sin®® z) for att bli av med singulariteten:

1

' cos®® ! cos T sin®! gz b1 —02-(—sinz)
0, = 09, w2 T 0T e | 0 s e dr=
o sin”’x o sin”?x cos?2zx 0.1-cos%? x|, 0 cos! 2 x

sin®1(1) b osin!l g
1022 o f 22T
0 cos?2(1) /0 cos!2 z de
dir vi anvinder quadl pa den nu snilla integralen.
b)
t—3)(t—5) t—-1)(t—5) t—1)(-3)
ty=2—-"—"""—<+ (-1 3
PO =250 =s T TV ETDE=s) T2 o6 -3)

5. Resultatet #ir en skaliir, o, som kan beriiknas pa flera olika sétt, hiir foljer ett. Forst en omskrivning:

al(A~! +2aa” + Aaa” — A~?)a _ a’A la + 9278+ al Aa — aT’A~%a _
aTa aTa aTa

2a”a+a’Aa+bT"A7'b—bT"A7?b, med b=a/a||

n = lfalls n o+, *

t=Aa n? +, *, t allokeras
o=2n2+alt n +, *

berikna As LU-faktorisering, spara i A n®/3 +, *
a=a-(1/n) n *, normera

t=a kopiera

16s LUt =t n? 4, *, skriv 6ver t
c=oc+alt n +, *

los LUt =t n? 4+, *, skriv over t
c=o0—alt n +, *

Vi behover en extra vektor. Faktoriseringskostnaden dominerar med n3/3 +,*.

6. Logaritmera och multiplicera upp ndmnaren:
logR = (1+piT + p2T?)/(p3 + paT), (p3 + paT)log R = (1 + ;1T + p2T?). Samla alla parametrarna pa
en sida: —p1T — poT? + p3log R+ psTlog R = 1.
Raderna i A innehaller [Ty, —TZ,10g Ry, T log R],k = 1,...,m. b-vektorn bestar av ettor och x-vektorn
innehéller parametrarna, x* = [p1, p2, 3, pa] som ges av miny ||Ax — b]|>.
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